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Om undersökningen
• Den lokala attitydundersökningen har spridits via 

Vännäs kommuns olika kanaler, webbsida, facebook 
m.m. Insamlingen har resulterat i 323 svar på 
samtliga frågor. Totalt har 416 påbörjat att besvara 
undersökningen, vi har tagit varit på de svar som 
kommit in. 

• Undersökningen har pågått under februari och mars 
2023. 

• Det är 68 % kvinnor, 29 % män, 1 % ickebinära och 3 
% som ej har velat uppge kön som besvarat 
undersökningen. 



Nära, tryggt och lugnt
När lokalborna beskriver Vännäs med 1—3 ord toppar 
orden nära, tryggt och lugnt. Naturnära, vacker, lagom är 
också ord som är återkommande. 

Vännäs som person och egenskaper
Sverker Olofsson är den kändis som förekommer flest 
gånger bland svaren. Och de egenskaper som förknippas 
med Vännäs är lugn, trygg, snäll, vänlig, jordnära och  
stabil.

Vännäs som trygg plats toppar
När de svarande får besvara i vilken utsträckning de 
skulle säga att Vännäs är på ett visst sätt toppar Vännäs 
som trygg plats, som en öppen och välkomnande plats 
och en plats med framtidstro. Vännäs får också höga 
betyg vad gäller en attraktiv plats att bo på, men få lägre 
betyg på att vara en bra plats att driva företag på. 

Hög rekommendationsgrad för flytt till 
Vännäs
Det är många som kan tänka sig att rekommendera 
andra att flytta till Vännäs. Med ett NPS värde på + 13 får 
vi ändå säga att Vännäs har stolta invånare som gärna 
rekommenderar andra till flytt men mindre benägna att 
rekommendera andra till att besöka Vännäs. NPS värdet 
hamnar på den frågan på – 16.

Älvarna, bra utbud och nära till allt 
Är det som toppar när de svarande får ange vad som är 
unikt och särskiljande för Vännäs.  Det man främst är 
stolt över är älvarna, naturen, skolorna, 
strandpromenaden, människorna och föreningslivet. 

Badhus, finare centrum och fler bostäder
Är några av de sakerna som framkommer skulle göra 
Vännäs mer attraktivt att bo och verka i. Även fler 
restauranger och arbetsställen, mer kultur och mer 
aktiviteter särskilt för ungdomar önskas. 

Sammanfattning
Lokal attitydundersökning. 



Beskriv Vännäs med 1-3 ord

Antal svarande 416



Om Vännäs var en person?

Lugn, trygg, snäll, vänlig, jordnära, stabil är egenskaper som är återkommande bland svaren



Nån jordnära och vanlig, som inte är rädd för 
att ta i eller bli skitig. Men samtidigt lite 
blygsam och inte gör mycket väsen av sig. En 
nallebjörn i varseljacka.

Rolf Lassgård, lugn, trygg, glad, snäll.

Sansad, eftertänksam, springer inte på alla 
bollar.

En aktiv person med många sidor. Vacker, 
gemytlig och personlig.

Trygg och trevlig men inte särskilt vacker.

Ungdomlig men med ett slitet förflutet. Tar 
inte tillvara på sin fulla potential.

Vänlig, välkomnande, nyfiken, hoppfull, trygg.

En glad och lättsam person som inte gör så 
stor grej av saker, samtidigt som saker görs 
(det sitter inte fast).

Citat angående egenskaper



I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är……?
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I vilken utsträckning skulle du säga att Vännäs 
är en attraktiv plats ……?
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Hur sannolikt är det att du skulle 
rekommendera någon att flytta till Vännäs?
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Hur sannolikt är det att du skulle 
rekommendera någon att flytta till Vännäs?

Antal svarande 331

42% 29% 29% = 13

NPS (Net Promoter Score) är ett nyckeltal som används globalt för att mäta 
lojalitet/rekommendationsbenägenhet. NPS-värdet är andelen ambassadörer (de som svarat 9 och 10) minus 
andelen kritiker (de som svarat 6 eller lägre). NPS-värdet kan alltså vara som lägst -100 och som högst +100.



Hur sannolikt är det att du skulle 
rekommendera någon att besöka Vännäs?

62%

23% 5% 13% 14% 7% 11% 6% 5% 5% 4% 5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

10 mycket stor sannolikhet

9

8

7

6

5

4

3

2

1

0 inte alls sannolikt

Antal svarande 330



Hur sannolikt är det att du skulle 
rekommendera någon att besöka Vännäs?

Antal svarande 330

27% 27% 43% = -16

NPS (Net Promoter Score) är ett nyckeltal som används globalt för att mäta 
lojalitet/rekommendationsbenägenhet. NPS-värdet är andelen ambassadörer (de som svarat 9 och 10) minus 
andelen kritiker (de som svarat 6 eller lägre). NPS-värdet kan alltså vara som lägst -100 och som högst +100.



Vad skulle du säga är unikt med Vännäs

Antal svarande 322



Vad är du mest stolt över i Vännäs

Antal svarande 321



• Badhus
• Finare och mer levande centrum
• Fler bostäder
• Fler restauranger
• Mer kultur och evenemang
• Mer aktiviteter särskilt för ungdomar

• Allaktivitetshus
• Flera arbetsställen
• Trafiksituationen
• Bättre kommunikationer och kollektivtrafik
• Fler grönområden
• Fler grillplatser

Vad skulle göra Vännäs till en mer attraktiv plats att bo på? 

Antal svarande 315



Har du någon relation till Vännäs?
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Kön
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Ålder
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